"CHI-AMIAMO A RACCOLTA" 
ORTO SINERGICO COME PROGETTO DI COESIONE SOCIALE
Anno 2014/2015

Corso offerto ai volontari delle Associazioni/Enti finalizzato a creare un gruppo di coltivatori urbani consapevoli

Garden Bonini in collaborazione con 
Associazione Genitori Casa del Sole

Comune di Mantova Assessorato al Welfare

Tea Servizi

“Abbiamo attribuito ad ogni cosa nel mondo, agli alberi, all’acqua, agli animali alla terra stessa un valore, un qualcosa che ha a che fare con i soldi, sono diventati dei beni. E abbiamo sempre pensato – pur facendo così con tutto il mondo – che noi stessi saremo stati esclusi in qualche modo.” 
Invece no. 
UNA PREMESSA 
Il progetto nasce e si svilupperà all'interno dell'Azienda agricola "Garden Bonini". La famiglia Bonini lavora nel settore dell'ortofloricoltura dal 1927 quando i nonni Matilde ed Ermete iniziano a coltivare i primi fiori. 

L'azienda si sviluppa su una superficie totale di 25.000 mq di cui 2.300 mq coperti. 

Con l'avvento della green-economy che ha aperto nuovi spazi per le attività di innovazione nel nostro settore e soprattutto sensibili alle problematiche sociali (in particolare sviluppatesi a ridosso della disoccupazione in aumento), abbiamo deciso di dedicare una parte della nostra area esterna alla realizzazione di un orto sperimentale, nello specifico un "orto sinergico". 
L'ORTO SINERGICO: I SIGNIFICATI DI UN NUOVO MODO DI COLTIVARE LA TERRA 
“In una manciata di terra buona ci sono più forme di vita di quante persone esistano sulla faccia del pianeta”. 
Gli orti sinergici già esistenti nascono nei luoghi dove gruppi umani tentano di costruire nuove piccole società in cui coltivare il rispetto per le differenze e il valore di ogni età della vita. L'agricoltura sinergica è una tecnica rivoluzionaria ideata da Emilia Hazelip (1938-2003) che si basa sulla produzione di vegetali, piante annuali e perenni tramite l'autofertilità del suolo. In essa la produzione avviene in spazi strutturati in modo da mantenere il suolo in uno stato "normale", cioè selvaggio, rispettandolo e riconoscendolo come organismo vivente. In un orto sinergico anche in una stessa aiuola c'è molta varietà di piante: giovani, giovanissime, mature, vecchie, fiorite, morte, già compostate, appena nate. Inoltre, esse vengono raccolte senza mai strappare le radici, in modo che possano continuare a dare nutrimento al terreno. Intrecciano relazioni fra famiglie botaniche diverse e con insetti, lombrichi, microrganismi e funghi che in agricoltura sinergica sono considerati anch'essi una risorsa e non una minaccia. Allo stesso modo le "erbacce", rinominate "erbe spontanee", sono valorizzate per l'importante ruolo ecologico, mentre il suolo sempre protetto da una copertura organica (la paglia) appare selvatico. Tutto ciò che esiste in questo tipo di orto non ingaggia lotte biologiche ma il loro stesso insieme crea salute e difesa ecologica. L'agricoltura sinergica è un sistema di coltivazione che convince chi sta cercando di stabilire un rapporto nuovo e diverso con la terra, di cui si sente figlio, e non padrone. 

Orti curati con gratitudine per il buon cibo che se ne riceve. 
MOTIVAZIONI CHE HANNO ORIENTATO L'IDEAZIONE DEL PROGETTO 
Le origini dell'idea progettuale vanno cercate innanzitutto nella nostra sensibilità con la quale affrontiamo le sempre più numerose richieste di lavoro che da qualche tempo ci vengono sottoposte (Il progetto è urgente rispetto al bisogno sociale poiché dà risposta a situazioni di fragilità emergenti in crescita nella popolazione) ma anche da quelle persone che vorrebbero imparare un metodo di agricoltura innovativa.

Il Garden Bonini fornira’ loro un approccio globale, accompagnandoli in un processo di progressiva crescita al fine di formare una “squadra di giardinieri” specializzati nella realizzazione di orti sinergici e sensibili a tutte le tematiche del rispetto dell'ambiente

Quella dell'agricoltura sinergica sarà, nel prossimo futuro, la tecnica ideale per i piccoli orti di casa o per tanti orti cittadini che potrebbero nascere creando maggiore occupazione e maggiore benessere derivato dal consumo di verdura sana. 

Attualmente è la forma di agricoltura più naturale nota all'essere umano. 
ATTIVITÀ PREVISTE .
Il terreno del Garden Bonini (di pertinenza del Comune di Mantova) sarà la base di partenza cioè l'elemento primario, il più umile, il più bisognoso di rispetto sul quale si intrecceranno molteplici sinergie di lavoro. 

Persone diverse tra loro, ognuna con la propria storia, il proprio percorso di vita, le proprie radici, le proprie necessità, giovani, anziani pensionati, agronomi, insegnanti, lavoreranno a stretto contatto in comunione di beni contribuendo, ognuna con le sue possibilità, a realizzare e tenere in equilibrio di salute il meraviglioso ecosistema dell'orto sinergico, beneficiando dei vantaggi che esso offre in termini di condivisione di uno spazio all'aria aperta, occupando la mente, praticando esercizio fisico, rispetto per la natura, rispetto per la pace, per il senso di gruppo e del saper vivere insieme. 
REALIZZAZIONE DI UN CORSO TEORICO E PRATICO A 360°
Il corso sarà curato e seguito dal personale del Garden Bonini affiancato da cittadini e cittadine (figure appartenenti a realtà associative, ecc.) che vorranno contribuire al percorso formativo con proprie competenze specifiche. Sarà gratuito e durerà per tutto il periodo in cui l’orto sarà produttivo.I volontari potranno beneficiare della verdura raccolta.

A tale proposito, vi sono già delle realtà che si sono rese disponibili a strutturare una rete di collaborazione:
l'associazione Genitori Casa del Sole sarà la capofila che coinvolgerà i volontari aderenti al progetto. Essa parteciperà attivamente grazie al coinvolgimento di alcuni ragazzi della Casa del Sole. Partirà poi da Settembre un progetto che si chiamerà “Natura senza barriere” che prevede la costruzione di un orto rialzato per ragazzi disabili. I due Orti (quello a terra e quello rialzato) procederanno in sinergia.
il Comune di Mantova (Assessorato al Welfare);
Tea Servizi di Mantova (fornitura gratuita del fertilizzante ottenuto dalla lavorazione di rifiuti organici e ramaglie triturate raccolti nella provincia di mantova;
un'associazione che abbiamo avuto modo di conoscere (grazie alla Dott.sa Albertina Chirico della scuola Bigattera), “Il cencio molle” che proprio sul territorio mantovano (Corte Maddalena) è già partita con un orto sinergico circa un anno fa; 
Andrea Fiozzi che ha fondato “L'università degli orti” di Parcobaleno che quest’anno ha realizzato uno splendido orto circolare dove le famiglie coltivano il proprio “spicchio”di terra.; 
l'associazione culturale "Anna Frank" con la quale abbiamo realizzato l'orto scolastico alla scuola elementare "Don Minzoni" di Borgo Angeli; 
la cooperativa interculturale "Il Giardino dei Viandanti" con la quale abbiamo realizzato per il secondo anno consecutivo dei laboratori artistici per bambini e con la quale abbiamo inoltre collaborato per la realizzazione di alcuni laboratori, nelle scuole di Mantova, di decorazione degli abeti allestiti in città dal Comune nel Natale 2013. 
la scuola Don Minzoni di Borgo Angeli verrà direttamente coinvolta mediante prcorsi educativi per insegnare loro le regole di base indispensabili per realizzare l’orto ed avere una coltivazione di successo anche per i più piccoli. Inoltre i bambini che fanno l'orto a scuola mostrano particolare entusiasmo e chiedono ai genitori di poterne coltivare uno proprio anche a casa, il che implicherebbe stare meno tempo davanti al computer e alla tv e trascorrere più ore all'aria aperta, nonché mangiare sano e fare attività fisica. 

La nostra ricerca di realtà che vorranno costruire una collaborazione con il nostro progetto resterà sempre attiva.
Per informazioni/iscrizioni :
Garden Bonini  ViaPilla,48/a –46100- MN-(adiacente ingresso Decathlon)

Tel. 0376 381165

Cell. 348 6429644 Elisabetta

e-mail-  betta@boninigarden.it
