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I MUSICISTI MANTOVANI IN PROGRAMMA

ANNA LUPPI (vincitrice di Voci per la Libertà) – PIAZZA SORDELLO 
Anna Luppi è nata nel 1983 a Mantova. Oltre a cantare, suona il flauto traverso e il pianoforte. Nel 2007, insieme a Massimo Minotti e Andrea Presciuttini (quest'ultimo uscito dal gruppo nel 2012), ha fondato gli Idramante, di cui è autrice principale dei brani e con i quali ha pubblicato 2 album in studio, un live EP e suonato dal vivo in Italia, Francia, Spagna, Olanda, Slovenia, Austria, Stati Uniti e Germania. Vincitrice Voci per La liberta (2014).


MUSICALMENTE INSIEME GOSPEL – PIAZZA MANTEGNA 
Il gruppo corale nasce a San Biagio Dalla volontà di alcune persone amiche, di creare una attività canora che svolga una funzione di aggregazione e di divertimento, senza alcun scopo di lucro, affrontando un repertorio di canzoni scritte a partire dagli anni ʼ60 in poi. Il gruppo è diretto dal Maestro Valente Lorenzo, Docente di Pianoforte nella sezione ad indirizzo musicale della Scuola Media di Borgoforte.  


CRANCHI – PIAZZA MANGIARI
Massimiliano Cranchi è nato a Mantova, la band è formata da  Massimiliano Cranchi (appunto), Marco Degli Esposti (già Art of Wind e The Great Northern X), Federico Maio (Kill Kalashnikov e The Great Northern X) e Simone Castaldelli. Il secondo album dei Cranchi, quartetto nato sulle rive del Po nel 2010, si intitola "Volevamo uccidere il re" ed esce il 9 settembre 2012 su In The Bottle Records, distribuito Audioglobe. Il loro primo album, "Caramelle cinesi", uscì in sordina, nel febbraio del 2011.


NnEBIA – LA ZANZARA 
NNebia è una band rock indipendente italiana nata a Mantova nel 2006. Attualmente la line up è formata da Davide Giannotto voce e secondo chitarrista del gruppo, Nicola Caleffi (pianoforte, tastiere e synth), Francesco Salis (chitarra solista), Gabriele Grespan (basso), Elia Ziviani (batteria e percussioni).

I BARBARI – PIAZZA VIRGILIANA 
Super heavy hard blues da Mantova. La band mantovana si è formata nel 2014 ed è composta da Andrea (voce), Simone (chitarre), Michele (basso) e Mattia (batteria). Le sonorità che propongono spazia dal vintage alla modernità fino a mischiare insieme hard blues, stoner e alternative rock. 


HUNTER CHIMERA – PIAZZA VIRGILIANA 
Quattro ragazzi mantovani uniti dalla passione per la musica. Il gruppo nasce nel 2010, in occasione della partecipazione ad un contest nella provincia di Mantova. La band ha pubblicato recentemente il primo lavoro in studio "Orizzonti" contenente pezzi scritti esclusivamente in italiano per rendere d'impatto l'idea che questi vogliono creare al proprio pubblico. 






WALKING CONE – PIAZZA VIRGILIANA 
La band mantovana è in attività dal 2010. In questi sei anni il gruppo ha portato avanti un proprio progetto musicale inedito destinato a diventare album, arricchendo le proprie esibizioni con cover rock principalmente sul genere psichedelico del gruppo britannico Pink Floyd. I Walking Cone si sono esibiti in diverse occasioni a Mantova, sul territorio nazionale (Venezia - Milano - Rimini - Livorno - Roma) ed in Francia (Charleville-Mézières

DANIELE GOLDONI – PIAZZA MARCONI 
Daniele Goldoni è cantautore, flautista e cantastorie mantovano. Nell’autunno 2000 esce il suo disco di debutto Conchiglia. Nel 2002 è primo classificato a “Scrivendo canzoni”. Nel 2005 esce il suo secondo lavoro Personaggi e interpreti. Gli ottimi riscontri ricevuti dal disco lo portano ad aprire i concerti di Andrea Chimenti, Massimo Bubola, Pippo Pollina, Cisco, Cesare Basile e Claudio Lolli. Dall’autunno 2005 progetta e organizza “RintracciArti” e nel 2009 esce Appunti Partigiani, terzo concept album. 

RAIMONDO CATALDO – PIAZZA MARCONI 
Raimondo Cataldo nasce a Mantova nel 1991, ancora dall'infanzia crescono in lui i primi segni di una passione che diventerà poi il proprio presente, ed il futuro. Tra il 2007 e il 2010 partecipa alle prime competizioni canore aggiudicandosi più volte il primo posto. Tra il 2010 e 2014 lavora autonomamente nelle zone del Mantovano e nel 2013 inizia la carriera di cantautorato che lo porterà alla realizzazione del suo primo album nell'anno successivo.


MANOMORTA & JOHNNY C. – PESCHERIE 
Johnny C e Manomorta, a.k.a Effetti sono folli scrittori di provincia cresciuti nei parchetti di Roncoferraro che trovano nel rap la possibilità di far sentire la loro voce, le loro idee e i loro pensieri oltre i vasti campi coltivati. Collaborano con Strong Villa Baluardo del rap mantovano e girano Occasionalmente video alle giovani leve in zona. È uscito il disco FuckFakeMixtape di Johnny C e Ladro di Felicità di Manomorta in freedowload sul canale youtube EFFETTI official. Storie amare per palati raffinati non vi resta che ascoltare.
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