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I VOLONTARI A SUPPORTO DELLA FESTA

Giovani e appassionati di musica. Ecco chi sono gli oltre cento volontari e volontarie che prenderanno parte all’organizzazione della Festa della Musica. 
Molti di loro fanno parte del circuito Arci e hanno esperienza nella gestione di eventi musicali derivata dal lavoro svolto all’interno dei circoli giovanili, e non solo, di tutta la provincia. 

Altri, sono volontari di Mantova Capitale della Cultura 2016, e hanno voluto prendere parte ai lavori della Festa della Musica quale tassello della più ampia sfida di promozione culturale della nostra città. 

Altri ancora si sono aggregati in queste ultime settimane, attratti dalla grande Festa che animerà il 18 giugno ogni angolo conosciuto e sconosciuto di Mantova. 

Diverse le mansioni che verranno affidate loro: in ogni location ci sarà un gruppo fisso di 4 o 5 persone, che avrà il compito di assicurarsi che il luogo del concerto sia in ordine e di accogliere gli artisti e fare in modo che rispettino la serrata scaletta di concerti prevista. 

[bookmark: _GoBack]Alla Loggia del Grano è situata la Segreteria organizzativa della Festa, al cui interno saranno presenti volontari e volontarie con il compito di dare informazioni al pubblico, organizzare i volontari nelle varie location, indirizzare i 1000 artisti e musicisti verso i loro luoghi di esibizione e pernottamento. 

Due le fondamentali squadre volanti: i cosiddetti “driver” ovvero gli autisti che avranno il compito di supportare gli ospiti nei loro spostamenti e la “squadra tecnica” che avrà il compito di portare l’attrezzatura tecnica nelle varie location e sopperire ai vari imprevisti che potrebbero presentarsi, insomma un vero e proprio pronto intervento musicale. 

Ultimi, ma non meno importanti, la squadra dei fotografi, che avranno il compito di documentare tutti i numerosi eventi che renderanno Mantova capitale della Musica il 18 giugno.
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