IL MANTOVAFILMFEST 2018 APRE CON IL DOCUMENTARIO IN ANTEPRIMA 
“LA TORRE DELLA GABBIA”
Il 21 agosto, in occasione dell’apertura del Mantova FilmFest 2018, il Comune di Mantova, in collaborazione con il Distretto Culturale Le Regge dei Gonzaga e con il sostegno di Fondazione Cariplo, ha il piacere di presentare “Torre della Gabbia”, documentario diretto da Graziano Menegazzo sulla storia e sui lavori di trasformazione per il recupero e la valorizzazione della più alta e rinomata torre della città di Mantova.
Il progetto Cantieri Aperti, con il documentario “Torre della Gabbia”, è stato riconosciuto dal Ministero dei Beni Culturali e del Turismo tra le iniziative dell’Anno europeo del patrimonio culturale 2018 (www.annoeuropeo2018.beniculturali.it)
[bookmark: _GoBack]Il racconto filmico ci introduce alle antiche e contemporanee vicende che hanno caratterizzato la Torre della Gabbia, costruita nel XIII secolo. La Torre si innalza nel centro storico di Mantova ed è fra gli elementi architettonici più rappresentativi e caratterizzanti del magnifico skyline della città. La tecnica costruttiva, i materiali e la tipologia architettonica ne confermano l’originaria fattura medioevale, mentre la Gabbia che dà il nome all’edificio risale al 1576 per volere del duca Guglielmo Gonzaga. 
Negli ultimi anni l’Amministrazione Comunale ha promosso uno straordinario intervento di recupero e valorizzazione del manufatto, in primis un intervento di consolidamento e miglioramento sismico. L’intervento, resosi ancora più necessario a seguito dei danni del terremoto nel maggio 2012, permetterà di restituire la Torre, inaccessibile da centinaia di anni, alla Città.
Le difficoltà date dall’imponenza della struttura architettonica, dall’altezza di cinquantaquattro metri e dalle minime dimensioni interne hanno reso l’operazione di recupero una vera e propria sfida progettuale per ingegneri ed architetti. 
Il documentario “Torre della Gabbia”, attraverso le voci dei protagonisti di questa grande operazione racconta questo processo di valorizzazione, finalizzato a restituire alla Torre un nuovo ruolo anche nella contemporaneità, rendendola nuovamente fruibile ed accessibile al pubblico. 
Con questo film si realizza una testimonianza di un processo architettonico e ingegneristico all’avanguardia, che permette al pubblico di osservare da vicino e da un punto di vista privilegiato i momenti di una trasformazione di enorme potenziale per la Città e i suoi abitanti.







