ELENCO DOCUMENTI / Italiani e Comunitari
ATTENZIONE! SARANNO EFFETTUATI CONTROLLI sui redditi da parte Guardia di Finanza
Elenco documenti da presentare fotocopiati insieme al modulo di domanda compilata in ogni sua parte:
· Fotocopia contratti di locazione registrati, relativi ad alloggi utilizzati nell’anno 2015 come residenza anagrafica e abitazione principale, ubicati nel Comune di Mantova (estremi di registrazione e versamento imposta per l’anno in corso o estremi mod. f24);
· Dichiarazione DI NON MOROSITA’ del proprietario dell’alloggio (VEDI MODULO) OPPURE COPIA DI TUTTI I PAGAMENTI DEGLI AFFITTI DA GENNAIO AD OGGI;
· Stampa prodotta dall’Istituto Bancario del numero IBAN del conto corrente delL’IMQUILINO (O DEL PROPRIETARIO SE IL CONTRIBUTO E’ DESTINATO A LUI), sul quale sarà erogato il contributo;
· Fotocopia della carta d’identità DI TUTTI I COMPONENTI IL NUCLEO FAMILIARE (E del proprietario DI CASA SE IL CONTRIBUTO ANDRA’ A LUI)
Per ciascun componente del nucleo familiare:

· situazione reddituale relativa all’anno 2014 (CUD 2015): fotocopia 730 o Unico; in mancanza CUD; CUD INPS per pensioni, invalidità, accompagnamento o indennità di mobilità, disoccupazione, cassa integrazione ecc. DI TUTTI COLORO CHE SVOLGONO ATTIVITà LAVORATIVA NEL NUCLEO FAMILIARE
· contributi e/o ogni altra entrata percepita nell’anno 2015; 
· fotocopia estratto conto bancario o postale al 10/05/2015;
· fotocopia eventuali certificazioni di invalidità superiore al 66% di componenti il nucleo familiare;
· fotocopia eventuale valore delle quote di proprietà immobiliare e documentazione eventuale mutuo.
